
Az 1919. év története 

 

Az 1919. év őszén szomorú képet mutatott Alsóőr fiatalsága. Meglátszott rajta az 5 
éves háború, a forradalmi idő romboló hatása. Az ifjú lelkekben felburjánzott a 
fegyelmezetlenség, nyegleség, tekintély nem ismerés. Erények lettek: a virtuskodás, útzárás, 
éjjeli kóborlás, ordítozás. Az egyház és iskola vezető köreit méltán aggodalommal töltötte 
el e szomorú kép. Akié az ifjúság, azé a jövő. Az alsóőri ifjúság züllésének láttára veszélyben 
látták Alsóőr egész jövőjét. A veszély közelsége közös mentő akcióra sarkalta a nevelő 
erőket. 

Az ifjúsághoz azzal kellett férkőzni, amihez kedve volt: az énekkel. Így lépett 
előtérbe egy férfiénekkar Dalárda terve. Helység lesz az iskola. Mivel az összejövetelek csak 
este tarthatók, szükségessé vált a villanybevezetés. Ennek költségeit az iskolaszék a 
községben megnyilatkozó ellenszenv hatása alatt nem vállalta, mire a templom szereltette 
be renovációs kasszájából 800 korona költséggel. 

A templomban közzétett felhívásra dec. 1-én 85 főnyi legénység gyült egybe. Itt elő 
lett terjesztve a kettős cél: az egyházi és világi ének művelése és az ifjúság szórakoztatása. 
Ez utóbbi célnak malomjáték és nyúljáték lett bevezetve. Rendes szabályzat nem volt. A 
terv így is sokkal komolyabb volt, semhogy a jelentkezők felértették volna. A 85-ös létszám 
ennek következményekép még az ádvent folyamán leolvadt 35-40 re. 

E létszám mellett folytak az énekgyakorlatok két hangra s karácsony éjjelén 
megtörtént a Dalárda első bemutatkozása a templomban. A bemutatkozó sikere, a nép 
elismerése buzdítólag hatott a megmaradt tagokra. A jég megtört, az alap le volt téve. A 
templom kórusa ez időtől fogva a Dalárda tagok tartózkodási helye.  

 

Az 1920. év története 

 

Február 5-én a Dalárda 15 pontból álló szabályzatot kap, melynek alapján megejti 
vezetőségének választását. Elnök: Horváth János plébános, alelnök Palank József 59 
[megjegyzés: házszám]. Karmester: Varga Mihály kántortanító, Titkár: Seper János tanító, 
Pénztáros: Benkő Mátyás 266. Háznagyok: Janisch József és Müller István. Választmány: 
Balika István, Balika István, Posch József, Benkő József. Toborzó: Liszt János. 

A nagyböjti szorgalmi időt arra használta fel a Dalárda, hogy előkészüljön a nagyheti 
szertartásokra, melyekben segédkezett Virágvasárnap, Nagypénteken Feltámadáskor. 
Áldozócsütörtökön lép fel először magyar vesperásával.  

A jún. 1-én történt bérmálás alkalmával a Dalárda magára vonja a püspök úr különös 
figyelmét s kiérdemli a tisztelgés alkalmával legbecsűbb elismerését. Ekkor már 3 hanggal 
szerepel. Üdvözlő énekei: Szívünkből, Csillag elég ragyog, Két lánya volt, Jó étel a rák. 
Énekei számára külön egyházi és világi könyvei vannak, kotta nélkül.  
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A Dalárda vezeti be a májusi ájtatosságokon a Lorettói Litánia énekét. 

A húsvéti ünnepekben 5-ször, pünkösdkor 2-szer adják elő a Dalárda műkedvelői a 
Leányfurfang népszinművet szép látogatottság mellett. (l. pénztári napló.) A színdarab 
rendezésében kiváló segítőerő, sugó volt Zala József menekült tanító. 

Június 27-én rendezi a Dalárda első juniálisát, melyre a Felsőőri Dalárda kiküldöttei 
is megjelentek s a Dalárda előrehaladásásnak elismerése jól esett a tagoknak. A Dalárda is 
viszonozta barátságukat s képviseltette magát júl. 18-án tartott majálisukon. Az időjárás 
kedvezőtlen volt, 5 órakor elmosta az esős zivatar, de zavartalan jókedvben folytatódott a 
községi vendéglőben. E juniális esti szünetének idején mutatta be a Dalárda a Honvédszíve 
és Piroska népszínműdarabokat. 

Július 18 és 25 én a Dalárda megismételte 3 koronás leszállított árakon a juniális 
színdarabjait.  

Augusztus 20. 22 és 27-én előadta a Dalárda a Piros bugyelláris népszínművet. A 
darab nagy hatást ért el, bár anyagi téren nem volt eredmény az alacsony 5 koronás helyárak 
miatt. Ezzel a színelőadások az 1920. évre lezárultak. A tagokban az anyagias szempont 
előrenyomult s lelohasztotta az önzetlen kulturális szereplés vágyát. Az iskolára költött a 
Dalárda ez évben terembér fejében 1720 koronát. 

Az énekkar aug. – okt. hónapokban tartotta nyári szünetét. Begyakorlott világi 
darabjai a következők: Lányok, lányok… Messze fönn a hegyfokán… Csak azt mondom 
én… Jó étel a rák meg a hal… Hej minek a szőke… 
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